徐依俭同志述职述廉报告

本人自2012年4月担任数学与统计学院党总支秘书以来，在校各级领导和院党政领导的关心和正确领导下，在全院教职工的大力支持帮助下，按照党总支秘书的岗位职责要求，较好地完成了各项工作，现向各位教职工汇报，请各位评议。
一、思想、作风和廉洁自律方面

作为一名党员，思想上始终与上级保持一致,坚持政治理论学习，以“两学一做”、“两学一做”常态化制度化和“讲政治、重规矩、作表率”专题学习教育活动为契机，深入学习党章党规和习近平总书记系列讲话精神，学习党的十八大，十八届四中、五中和六中全会精神，积极参加“讲看齐，见行动”学习讨论活动，学习过程中认真做笔记写心得。同时，参加了党支部书记网络学习班，通过在线学习、观看视频、讨论、写心得，顺利获得国家行政学院颁发的合格证书。2016年度本人获得优秀党务工作者称号。通过理论学习讨论，提高了政治觉悟，进一步坚定了理想信念，进一步加强了为师生服务的意识，进一步提高了个人业务能力。廉洁自律方面，积极参加学校和学院组织廉政文化建设活动，通过集中学习、观看防腐拒变警示片、讨论、警示教育基地学习等形式，牢固树立“遵规守纪、崇廉尚洁”意识，自觉筑牢拒腐防变思想防线，永葆清正廉洁政治本色。
二、协助党总支认真做好党建工作和招生宣传工作

1、专题学习教育方面；开展了“创先锋、创记录、创青春”的“两学一做”学习教育活动，组织师生赴淮安周总理纪念馆、故居开展“两学一做”集中学习 ， 观看“两学一做”学习教育先进事迹专题片、纪念长征胜利80周年纪录片和习总书记讲话等影片；完成“两学一做”评价系统100多项任务。开辟了数统学院“两学一做”专栏，目前共发送要闻30余条。举办“两学一做”推进会两次，专题谈论会三次，坚持每周组织一次集中学习，顺利完成“两学一做”学习教育活动。受到学校党委组织部的好评。
2、基层党组织建设方面。

作为教工支部书记，精心组织教工支部的“两学一做”、“两学一做”常态化和制度化和“讲政治、重规矩、作表率”专题学习教育活动，支部根据学院的具体情况和安排，充分利用课余时间采取集中学习与分散学习相结合，集体学习与单独学习相结合等方式开展学习教育；通过党员在线学习系统、QQ群、微信群等新媒体及时全面公布学习资料，为党员学习提供了便利；通过党员“学习微平台”、“共产党员”等公众号，为广大党员干部学习工作提供了一个崭新渠道，党员利用好移动互联平台，学习更加主动，更加快捷，通过这种随时、随地、随身的学习方式，实现了教育全覆盖，学习内容广泛全面，能及时进行反思总结并能把学习教育成果应用到工作实际，效果良好。严格按照安徽省基层党组织标准化建设开展活动，做到支部按期换届，做到支部活动有计划，有总结，严格落实“三会一课”制度，定期召开组织生活会和支部活动,取得预期的效果。

3、党员队伍教育管理方面

认真做好积极分子的培养和党员的发展工作，四年来共培养积极分子500多名，发展党员150多名，转正150多名，发展党员过程中严格执行程序、材料规范、及时上报，并按时完成党员数据库维护和报表。每年6月做好毕业生党员组织关系转接和9月对党员组织关系进行1次集中排查，党员组织关系、入党积极分子接续发展转接工作规范，所有党员组织关系正常转接。按规定完成2011-2017学年党费的收缴工作，及时公开党费收缴使用情况，建立困难党员台账，使用党费补助生活困难党员。

4、招生就业方面

每年组织师生赴蚌埠地区招生宣传，通过努力，蚌埠地区报考我校的考生每年都有所提高。积极拓展就业市场，每年赴江浙等地考察，新建浙江意尔康、浙江互华咨询有限公司、汇通金融、华拓金融、萧然书院等就业实习基地10多个。同时通过网络等多途径广泛的搜集就业信息、最新的就业创业政策，整理并发布就业信息400多条。积极主动邀请就业单位来学院举办专场招聘，召开小型招聘会40多场。积极宣传国家、学校就业困难帮扶政策，组织困难学生进行申报，尽可能为困难学生提供更多的经济支持，帮扶困难毕业生顺利就业。通过努力，数统学院每年的就业率达98%以上，连续三年被评为就业先进单位和就业创新单位。2016年度考核中，数统学院就业工作荣获优秀。暑期冒着高达三十六度的高温酷暑深入霍山、舒城、肥东、灵璧、泗县等地走访慰问受资助学生及其家庭，并向家长宣传了国家和学校各项资助帮扶政策，带去了学校领导的关心和慰问。
在以后的工作中，我将继续努力，脚踏实地，克服不足,开拓创新,尽职尽责，争取使各项工作再上新台阶，敬请各位领导和老师批评指正。 

徐依俭

                      二〇一七年九月八日
