武以敏同志述职述德述廉报告

尊敬的各位领导、老师：

大家好！感谢大家给与我这次汇报的机会，同时也向给予我关怀与激励的领导，支持与帮助的老师们致以最真挚的感谢！我于2012年5月任职数学与统计学院团总支书记一职，现届满，下面我就担任数学与统计学院团总支书记来的工作做简要汇报。

一、思想政治和廉政建设方面

在任期内，在工作中坚持以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，牢固树立和全面落实科学发展观，坚持参加党支部的政治学习，在校团委的领导下，进一步发扬五四精神和爱国主义精神，不断加强团的各项工作，着力构建特色的校园文化，团结协作，争创一流。注重理论学习的同时，还积极学习党团工作文件、大学生心理学、管理方面的知识，通过学习进一步提高自己的素质。严格遵守学校各项规章制度，廉洁自律，以强烈的事业心、责任感和进取意识全身心地投入到共青团的各项工作中去，圆满完成校团委、学院所下达的工作任务。

二、本职工作

任职以来，我承担了线性代数、计量经济学、高等数学等课程的教学工作，课时量饱满。上课态度认真，圆满完成授课任务。任职期间，先后被评为宿州学院师德先进个人、宿州学院优秀教师、安徽省教坛新秀、安徽省高教系统优秀共产党员；获批安徽省精品课程1项，获批三类科研项目2项；公开发表科研论文三篇，教研论文两篇。由于教学教研成绩显著，任职期间，学校教学质量综合测评中连续四次被评为“优秀”。先后获得安徽省第二届高校就业指导课教学大赛三等奖、安徽省首届普通本科院校青年教师教学竞赛三等奖；先后指导学生在各类学科技能竞赛中获得省级以上奖励二十多项，指导大学生创新创业训练计划项目国家级3项，省级5项. 获得宿州学院校级教学成果三等奖2项，安徽省特等教学成果奖1项、安徽省三类教学成果奖2项。
三、团学工作

1.团学常规工作

完善了规章制度，加强内部管理，实现团总支学生会的规范化管理，团总支学生会的各项工作纳入到有章可循的框架之内，提高了团总支学生会的工作效益以及增强学生会对各班级的号召力与凝聚力。通过各种形式的学习和团日活动，重视发展团员青年的思想教育，积极组织学生干部参加星火团校，青马工程培训。协助学院组织好各种奖学金评定、评优评先等工作。

通过组织学生会干部参加团体心理拓展活动、参观革命传统教育馆等方式对团干部的素质拓展，强化了能力培养。通过听讲座、演讲比赛、知识竞答、板报等形式进行团员意识教育活动，加强了团组织在青年中的影响力。积极开展团的自身建设、组织建设和宣传工作，注重团干部培养，组织团干部参加校级“星火团校”和安徽省大学生骨干网络培训；圆满完成了迎新工作、团费收缴工作、学生会机构调整换届工作。

我们也积极推进新媒体建设，建立健全腾讯微博、新浪微博体系，开拓微信公众平台新功能。通过创办宿州学院微刊，宿州学院人的一天等主题栏目，秉承立足宿州学院，关注身边人身边事，为宿州学院学子服务的宗旨，不断完善微信特色功能，努力打造二级学院的特色新媒体平台，2014年数统学院团总支获得宿州学院新媒体先锋奖，2015年被评为宿州学院十佳校园新媒体。

2.开展丰富多彩的活动，繁荣校园文化

数统学院团总支学生会作为数统学院的学生群众组织，肩负着繁荣我院文化生活、促进我院同学全面发展的重任。近年来，团总支学生会有计划、有重点地开展了一系列校园文化活动。

结合学生兴趣爱好，从学生实际出发，举办一系列文体活动，迎新晚会、棋艺大赛等丰富学生课余文化生活。有，迷你马拉松比赛，开展了中英文诗歌朗诵比赛，组织关爱留守儿童心理辅导，开展数学风采大赛，简历制作大赛，迎新杯篮球赛，给我5分钟演讲比赛，感恩视频制作大赛等，组织同学们参加当地政府组织的各项调查工作，和当地红十字会合作进行多种志愿服务活动，和符合数统学院专业特点的数独比赛等。。除了常规活动外，宿州学院相声小品大赛和宿州学院中华传统文化知识竞赛作为数统学院的品牌校级活动已经连续开展多届，受到全校师生的好评。
为了加强学风建设，团总支学生会配合学院、班级开展与此有关的一系列活动，如：加强晚自习检查，并及时公布；组织学生听考研讲座和考研信息库建立；组织考研交流会；鼓励学生参加科技竞赛活动；宣传组织学生参加大学生科研，提高学生的科研能力。举行了演讲比赛、职业规划比赛、组织学生参加大学生创业模拟实训。我院学生在各类创新创业比赛中获得省级以上奖项二十多项，多次获得校级优秀组织奖。

3.社会实践和志愿服务

数统学院团总支一贯注重大学生社会实践和志愿服务活动，我们发起了每天八毛二，共助贫困儿童的捐助活动，定期去福利院、敬老院进行志愿服务，积极参加宿州市当地的各种志愿活动，长期参与新浪公益基金、中华扶贫基金会的志愿服务活动。我院连续五年被评为宿州学院暑期社会实践优秀组织奖，暑期社会实践调研报告两次获得省级以上表彰。2015年4月，数统学院团总支发起成立了宿州学院第一支大学生公益社团“益起来”爱心社，社团品牌项目爱心支教活动坚持两年来，累计上课一千多节，受益学生七千多名，被评为宿州学院优秀志愿服务项目，并推荐参评2017年安徽省青年志愿者优秀项目。
任职以来，在领导和同志们的关怀和帮助下，数统学院团总支工作顺利进行并取得了一定成绩，数统学院团总支连续四次评为宿州学院红旗团总支，我也两次被评为宿州学院优秀共青团干部。在工作中，自己也不断得到进步，学到不少东西，受益匪浅，也存在不足之处，希望领导和同事能够及时指出我的不足，帮助把工作做得更好。在以后的工作中我将一如既往，勤勤恳恳，踏踏实实，全身心投入到共青团工作中去，不辜负大家对我的信任和期望。 
