武以敏同志述职述德述廉报告

根据学校党委组织安排，我于2012年4月任职数学与统计学院团总支书记一职，在校各级领导和院党政领导的关心和正确领导下，在全院师生员工的大力支持和帮助下，我认真履行工作职责，严格各项规章制度，使团总支的各项工作有序进行，对照科级干部届满考核的内容，现就五年来工作情况进行总结，请于批评指正
一、思想政治和廉洁自律
贯彻落实党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神，牢固树立和全面落实科学发展观，认真学习习总书记系列讲话精神，坚持参加党支部组织的“两学一做”、“讲看齐见行动”等活动，切实加强党性修养和作风养成，提高廉洁自律和自觉接受监督的意识。在校团委的领导下，把握当前社会形势和学校共青团快速发展的态势，将全面学习宣传贯彻讲话精神与重点突出学习讲话精神中关于青年和青年学生的论述相结合、与学习把握讲话精神中贯彻的马克思主义立场观点方法相结合、与团学工作具体实际相结合。严格遵守学校各项规章制度，廉洁自律，以强烈的事业心、责任感和进取意识全身心地投入到共青团的各项工作中去，圆满完成校团委、学院所下达的工作任务。

二、履行职责方面
1.团学常规工作

完善了规章制度，实现团总支学生会的规范化管理，提高了团总支学生会的工作效益以及增强学生会对各班级的号召力与凝聚力。通过各种形式的学习和团日活动，重视发展团员青年的思想教育，加强团组织在青年中的影响力；通过组织学生会干部参加团体心理拓展活动、参观革命传统教育馆等方式对团干部的素质拓展，积极组织学生干部参加星火团校，青马工程培训和安徽省大学生骨干网络培训；协助学院组织好各种奖学金评定、评优评先等工作。圆满完成了迎新工作、团费收缴工作、学生会机构调整换届工作。

2．团宣建设

我们积极推进新媒体建设，建立健全腾讯微博、新浪微博体系，开拓微信公众平台新功能。通过创办宿州学院微刊，宿州学院人的一天等主题栏目，秉承立足宿州学院，关注身边人身边事，为宿州学院学子服务的宗旨，不断完善微信特色功能，努力打造二级学院的特色新媒体平台，2014年数统学院团总支获得宿州学院新媒体先锋奖，2015年被评为宿州学院十佳校园新媒体。

3.开展丰富多彩的团学活动
五年来，团总支学生会有计划、有重点地开展了一系列校园文化活动。结合学生兴趣爱好，从学生实际出发，举办了如迎新晚会、棋艺大赛、迷你马拉松比赛、中英文诗歌朗诵比赛、数学风采大赛，简历制作大赛，迎新杯篮球赛、感恩视频制作大赛等活动；结合数统学院专业特点，组织同学们参加当地政府组织的各项调查工作、举办宿州学院数学文化节等活动。除了常规活动外，宿州学院相声小品大赛和宿州学院中华传统文化知识竞赛作为数统学院的品牌校级活动已经连续开展多届，受到全校师生的好评。
积极推进创新创业教育，鼓励学生参加各类学科竞赛，宣传组织学生参加大学生科研立项和大学生创新创业训练计划，提高学生的科研能力。我院学生在各类创新创业比赛中获得省级以上奖项二十多项，在第六届全国大学生挑战杯科技竞赛中获得国家三等奖。

4.社会实践和志愿服务

为了增强同学们的志愿服务意识，我们组织各类志愿服务活动，长期参与新浪公益基金、中华扶贫基金会的志愿服务活动。2015年4月，数统学院团总支发起成立了宿州学院第一支大学生公益社团“益起来”爱心社，社团品牌项目爱心支教活动坚持两年来，累计上课一千多节，受益学生七千多名，被评为宿州学院优秀志愿服务项目，并推荐参评2017年安徽省青年志愿者优秀项目。 积极组织大学生社会实践活动，我院连续五年被评为宿州学院暑期社会实践优秀组织奖，暑期社会实践调研报告两次获得省级以上表彰。
任职以来，在领导和同志们的关怀和帮助下，数统学院团总支工作顺利进行并取得了一定成绩，数统学院团总支连续四次评为宿州学院红旗团总支，我也两次被评为宿州学院优秀共青团干部。
三、本职教学科研工作

任职以来，我承担了线性代数、计量经济学、高等数学等课程的教学工作，课时量饱满，圆满完成授课任务。任职期间，先后被评为宿州学院师德先进个人、宿州学院优秀教师、安徽省教坛新秀、安徽省高教系统优秀共产党员；获批安徽省精品课程1项，获批三类科研项目2项；公开发表科研论文三篇，教研论文两篇。学校教学质量综合测评中连续四次被评为“优秀”，先后获得安徽省第二届高校就业指导课教学大赛三等奖、安徽省首届普通本科院校青年教师教学竞赛三等奖；先后指导学生在各类学科技能竞赛中获得省级以上奖励二十多项，指导大学生创新创业训练计划项目国家级3项，省级5项。 获得宿州学院校级教学成果三等奖2项，安徽省特等教学成果奖1项、安徽省三类教学成果奖2项。

4、 存在的问题及不足

我深知，在工作中我还存在一定的问题和不足，如理论功底还不够扎实，对学生科研创新、实践能力的培养深度还欠缺挖掘。在以后的工作中，要注意嘉庆整理理论和业务知识学习，积极探索新形势下共青团工作的新特点，寻求新思路、新途径、新形势、新载体和新方法，扎实工作，锐意创新，努力使我院团总支工作再上新台阶。

